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Ημερίδα της ΕΕΔΣΑ στο 4ο Forum Κυκλικής Οικονομίας και Έξυπνης Ενέργειας – 

FORWARD GREEN 2026 
 

Θεσσαλονίκη, 26 Μαρτίου 2026 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 26 Μαρτίου 2026, στο Περίπτερο 15 (Open Stage) της ΔΕΘ–

HELEXPO, η Ημερίδα της Ελληνικής Εταιρείας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΕΕΔΣΑ), στο πλαίσιο του 4ου Forum 

Κυκλικής Οικονομίας και Έξυπνης Ενέργειας – HELEXPO Dialogues της έκθεσης FORWARD GREEN 2026. 

Αντικείμενο της Ημερίδας ήταν η παρουσίαση της δραστηριότητας της Επιτροπής Βορείου Ελλάδας ( ΕΒΕ)  της 

ΕΕΔΣΑ, με έμφαση σε δύο κρίσιμα ζητήματα για την ορθή εφαρμογή της περιβαλλοντικής νομοθεσίας: 

• τις εξελίξεις στη διαχείριση των Αποβλήτων Εκσκαφών, Κατασκευών και Κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ),  

• την πορεία υλοποίησης των έργων του ΠΕΣΔΑ Κεντρικής Μακεδονίας και τις προϋποθέσεις χρηματοδότησής 

τους.  

Την έναρξη της Ημερίδας κήρυξε ο Πρόεδρος της  Επιτροπής Βορείου Ελλάδος (ΕΒΕ) της ΕΕΔΣΑ,  

Καθ. Ν. Μουσιόπουλος, ο οποίος υπογράμμισε τη σημασία της θεσμικής συνεργασίας για την επίτευξη των στόχων 

της κυκλικής οικονομίας.  

Χαιρετισμό απηύθυνε και ο Γενικός Διευθυντής της ΔΕΘ–HELEXPO, κ. Α. Τσαξιρλής, αναδεικνύοντας τον ρόλο της 

FORWARD GREEN ως σημείου συνάντησης πολιτείας, αυτοδιοίκησης, επιστημονικής κοινότητας και αγοράς. 

Ο Πρόεδρος του ΔΣ της ΕΕΔΣΑ, Γ. Ηλιόπουλος, μέσω τηλεδιάσκεψης, έδωσε το στίγμα της εκδήλωσης και 

αναφέρθηκε στις δημόσιες συμβάσεις που αφορούν τα ΑΕΚΚ, στις ιδιαιτερότητες εφαρμογής της διαχείρισής τους 

στα μικρά νησιά, καθώς και στον ρόλο των ΠΕΣΔΑ για την επίτευξη των στόχων ανακύκλωσης και κυκλικής 

οικονομίας. Τόνισε ότι εκκρεμεί το ειδικό επιχειρησιακό σχέδιο για τις συσκευασίες ( EEAA)  και τις φιάλες ( DRS) 

και υπογράμμισε τις μεγάλες καθυστερήσεις στην  έκδοση προσκλήσεων για την ενεργοποίηση του νέου EΣΠΑ, 

επισημαίνοντας ότι είμαστε ήδη στο «πάρα πέντε» και οι σχεδιασμοί θα πρέπει να επιταχυνθούν. 

Ο Γενικός Γραμματέας Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων του ΥΠΕΝ, κ. Μ. Γραφάκος, ανέφερε ότι έχουν 

ολοκληρωθεί τα 12 από τα 13 ολιστικά σχέδια χωριστής συλλογής, με εκκρεμότητα την Περιφέρεια Βορείου 

Αιγαίου, ενώ οι σχετικές υποδομές βρίσκονται σε φάση υλοποίησης. Παράλληλα, ανακοίνωσε την προετοιμασία 

νέου νομοσχεδίου για τα ΑΕΚΚ και επεσήμανε ότι το κόστος θα καλυφθεί μέσω του τέλους ταφής. 

Ο Αντιπρόεδρος της ΡΑΑΕΥ, Καθ. Κ. Αραβώσης, μέσω τηλεδιάσκεψης , αναφέρθηκε στην πορεία πιστοποίησης των 

ΦΟΔΣΑ (14 από τους 16), στη σημασία των δεικτών παρακολούθησης και στις δυνατότητες ανάκτησης ενέργειας, 

παρουσιάζοντας παράλληλα διεθνείς πρακτικές και πρωτοβουλίες για το Circular Economy Act. 

Στην Ημερίδα συμμετείχαν με φυσική παρουσία, η Α. Τόγια, Διευθύνουσα Σύμβουλος του ΕΟΑΝ,  

η Καθ. Μ. Στεφανίδου από το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών του ΑΠΘ, ο Η. Δημητριάδης, Πρόεδρος και Διευθύνων 

Σύμβουλος της ΑΝΑΚΕΜ, η Α. Μίχου, Διευθύνουσα Σύμβουλος της Αναπτυξιακής Μείζονος Αστικής Θεσσαλονίκης 

Α.Ε., η Ε. Μπακιρτζή, Προϊσταμένη Τεχνικών Έργων του ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας, και ο Λ. Ζαχαριάδης, 
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Αντιδήμαρχος Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Κλιματικής Προστασίας του Δήμου Θεσσαλονίκης.  

Παρέστησαν επίσης εξ αποστάσεως, η Δ. Δάγλα, Προϊσταμένη της ΓΔ Μητρώων και Απαλλοτριώσεων του 

Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, ο Α. Στρουμπούλης, Συνεργάτης του ΕΛΟΤ, και ο Στ. Γκιζάρης, 

Αντιδήμαρχος Υπηρεσιών Καθαριότητας. 

1ο ΠΑΝΕΛ : Διαχείριση ΑΕΚΚ: Θεσμικά και τεχνικά ζητήματα 

Στο πρώτο πάνελ, αναδείχθηκε η ανάγκη ενίσχυσης της εποπτείας στη διαχείριση των ΑΕΚΚ, η επιτάχυνση των 

διοικητικών διαδικασιών και η αξιοποίηση δευτερογενών υλικών στα δημόσια έργα με βάση τις ισχύουσες τεχνικές 

προδιαγραφές. Επισημάνθηκε ότι παράγονται ετησίως 15–20 εκατ. τόνοι ΑΕΚΚ, εκ των οποίων διαχειρίζεται 

περίπου το 60–70%, γεγονός που καταδεικνύει σημαντικά περιθώρια βελτίωσης. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη δυνατότητα ενσωμάτωσης δευτερογενών υλικών στο σκυρόδεμα, σύμφωνα με τους 

ισχύοντες κανονισμούς, καθώς και στην ανάγκη διαμόρφωσης σαφούς πλαισίου εφαρμογής και τιμολόγησης για 

την ενίσχυση της αγοράς ανακυκλωμένων υλικών. 

2ο ΠΑΝΕΛ : ΠΕΣΔΑ Κεντρικής Μακεδονίας και χρηματοδότηση 

Στο δεύτερο πάνελ παρουσιάστηκε η πρόοδος των έργων του ΠΕΣΔΑ Κεντρικής Μακεδονίας. Οι σχετικές 

Στρατηγικές Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων έχουν λάβει θετική γνωμοδότηση, ενώ προχωρούν οι 

διαδικασίες για την υλοποίηση των Μονάδων Ανάκτησης και Ανακύκλωσης (ΜΑΑ), την επέκταση ΧΥΤΑ/Y και την 

ενίσχυση της χωριστής συλλογής, συμπεριλαμβανομένων των βιοαποβλήτων. 

Από την πλευρά της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, επισημάνθηκε η προτεραιότητα που δίνεται στα Πράσινα Σημεία, στον 

εκσυγχρονισμό του στόλου αποκομιδής, στη διαλογή στην πηγή και στη διαχείριση ογκωδών αποβλήτων, με στόχο 

τη μείωση του κόστους και των εκπομπών. 

Κοινές διαπιστώσεις 

Κατά τη συζήτηση που ακολούθησε, υπογραμμίστηκε η ανάγκη: 

• ενίσχυσης της εφαρμογής της νομοθεσίας για τα ΑΕΚΚ,  

• επιτάχυνσης θεσμικών και διοικητικών διαδικασιών,  

• αξιοποίησης σύγχρονων εργαλείων στη διαχείριση αποβλήτων,  

• επιτάχυνσης των έργων ΠΕΣΔΑ για τη μείωση των υπολειμμάτων που οδηγούνται σε ταφή.  

Η Ημερίδα ολοκληρώθηκε με ευχαριστίες του Προέδρου της ΕΒΕ/ΕΕΔΣΑ προς τους συμμετέχοντες, 

υπογραμμίζοντας την αθρόα συμμετοχή των μελών της ΕΒΕ/ΕΕΔΣΑ καθώς και τη μεγάλη προσέλευση και το πλήθος 

των παρευρισκόμενων.» 

 



  

 

  

 

 

 

 



 
 

  
 
 

 
 
 

 
 


